

我省设点免费发放中药大锅汤

海口文昌等市县已设点212个

本报海口1月8日讯（记者马珂）1月7日，海南日报记者从省卫健委获悉，我省坚持“中西医并重，中西药并用”的原则，充分发挥中医药在新冠防治特色和优势。目前，海口、文昌、昌江、琼中、临高、屯昌

海南电子处方中心可预约购买复方感冒胶囊等

本报博鳌1月8日电（记者陈子仪 特约记者何颖）1月8日，海南日报记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉，为进一步满足群众购药需求，1月9日起，我省参保人可通过海南电子处方中心预约购买复方感冒胶囊、阿咖酚散。复方感冒胶囊、阿咖酚散在每日8:00至20:00对参保人开放预约。我省城镇职工参保人购买时可使用医保个账支付。参保人预约成功后，可当天或次日凭预约信息和医保电子凭证到线下门店进行支付和取药。

等市县已设置中药大锅汤免费发放点212个。

据悉，我省以全国名中医领衔中医专家组，从三亚“0801”疫情开始坚持在一线收集我省患者证候资料，结合我省气候制定了《海南省新冠病

毒肺炎中西医诊疗方案》《居家防治中医药建议方案》，包括预防方、退热协定方、成人轻型、儿童轻型、老年体虚型、普通型患者、康复期协定方等9个覆盖全人群和全疾病周期的中药协定方。其中成人轻型协定方经

2800例真实世界研究具有显著的效果和良好的安全性。

我省要求每个市县建立2个中医药巡回医疗组，每组至少有2至3名中医师，每个县也要至少组建3个中医药巡回医疗组，下沉到卫生院，

做好中医药巡回指导。另外，各市县组织要对中医师、发热门诊医师、基层医师开展《中西医诊疗方案》的培训，1月6日前培训13637名医师，提升医疗机构特别是基层农村地区新冠病毒感染中医药救治能力。

将院前急救向乡镇延伸，守护村民健康 海口8个乡镇增设临时急救点

■ 本报记者 郭萃

“已经到达农垦医院等待对接。”1月6日14时17分，海口市120救护车驾驶员洪天福在“临时站点驾驶员”微信群里向120调度员汇报着转运病人的实时情况。

14时30分许，顺利完成病人转运工作后，洪天福在群里再次发出一条信息：“任务完成，准备返回待命。”

然而，与以往不同的是，洪天福的待命地点不再是120急救中心，而是云龙镇卫生院。

“当前海口农村急救需求较以往增长了3至4倍，各乡镇卫生院的接诊压力也逐渐增加。”海口市120急救中心副主任付杰告诉海南日报记者，为了确保急救患者能够迅速得到转运和救治，2022年12月底，海口选取了8个乡镇，依托乡镇卫生院建设临时急救点，并辐射周边区域。

每个临时急救点均由海口市120急救中心配备一辆救护车以及驾驶员，急救医生、护士则由辐射到的乡镇卫生院轮流值班。

云龙镇卫生院120急救站负责

人丁有明便是其中一员，当天正好轮到他值班。

“最近出车量明显增加。”丁有明告诉记者，“对于每一位救护车转运的病人，我们到现场都要先详细了解病人情况，并与上级医院提前进行联系，在转运过程中进行一些基础的急救措施。”

在24小时的值班时间内，丁有明共随车出诊5次。对于临时急救点的建设，他最大的感受就是为患者赢得了宝贵的救治时间。

“云龙镇以及周边的红旗镇、旧州镇等都距离主城区比较远，单程就

需要1个小时，如果是以往，拨打120急救电话后需要从市区派车，路上得耽误不少时间，而现在只需要10分钟左右的时间，可以提高急救成功率。”丁有明说。

“除了做好院前急救转运工作外，海口市卫健委还给各乡镇卫生院和村卫生室发放了血氧仪和氧气瓶，为65岁以上有呼吸系统疾病的老年人就诊时提供免费的血氧检测和氧疗服务。”付杰说，有需求的老人可前往附近基层医疗机构吸氧，避免“沉默性缺氧”发生。

（本报海口1月8日讯）

省司法厅去年为57.5万人次提供法律服务

本报讯（记者陈蔚林）近日，省司法厅建设的海南公共法律服务平台获评“2022年度海南省电子政务工程项目绩效评价优秀项目”。据统计，2022年，该平台共为57.5万人次提供法律服务，其中实体平台服务7.5万人次，热线平台服务17.1万人次，网络平台服务32.9万人次，3.9万人次作出满意度评价，整体满意度为99.1%。

近年来，省司法厅全面打造“互联网+公共法律服务”模式，形成公共法律服务实体、热线、网络三大平台“一台受理，三台通行”的公共法律服务供给格局，为人民群众提供覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的公共法律服务，为提升全省政府治理体系和治理现代化水平提供有力支撑。

该平台主要功能包括归集全省公共法律服务数据，整合公共法律服务事项进驻省一体化政务服务平台“海易办”，推动省“12348”热线与省“12348”热线联动互通，提供公共法律服务智能服务、远程服务、全天候服务和“掌上办”“线上办”服务等，通过数据赋能满足人民群众多层次、多领域、多样化、高品质的法律服务需求，进一步提升便民服务质效，让信息多跑路，让群众少跑腿。

年供应绿电7.4亿度

海控能源稳步助力清洁能源岛建设

本报海口1月8日讯（记者邵长春 通讯员吴涛）海南日报记者近日从海南省发展控股有限公司了解到，该公司旗下能源业务板块的支柱企业海南海控能源股份有限公司2022年度为海南供应绿色清洁电力7.4亿度，创该公司年发电量新高，以实际行动助力海南清洁能源岛建设。

2022年，海控能源克服疫情影响，坚持“一手打伞、一手干活”，深挖水电潜能，推进光伏建设，布局风电业务，围绕公司主板上市的战略目标，奋力冲刺年度发电指标，取得光伏发电4亿度、水力发电3.34亿度、风力发电0.09亿度的好业绩。

近两年来，海控能源在海南省发改委、省国资委的大力支持下，按照海南控股党委的决策部署，聚焦光伏发电业务，成功在乐东莺歌海镇建设完成第一个100MW平价光伏项目，该项目是海南省“十四五”期间批复的光伏项目中建设用时最短、全容量并网最快的光伏项目；海控能源莺歌海第二个100MW光伏项目也已于2022年10月底开工建设，计划2023年上半年全容量并网投运；莺歌海第三个、第四个100MW光伏项目已获省发改委备案，计划于2023年下半年开工建设。项目全部建成后，莺歌海光伏项目区将成为海南最大的集中式光伏展示区。

省地质局原党组成员、局长邓小刚严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口1月8日讯（记者尤梦瑜 通讯员周华松 王伟伟）日前，经省委批准，省纪委监委对省地质局原党组成员、局长邓小刚严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，邓小刚违反政治纪律，贯彻落实党中央关于生态环境保护的重大决策部署打折扣、搞变通，对抗组织审查；违反中央八项规定精神和廉洁纪律，违规收受礼品礼金，违规打高尔夫球；违反组织纪律，违规选拔任用干部，在职工录用、职务晋升工作中利用职务上的影响为亲属谋取利益，不按规定报告个人有关事项；违反工作纪律，违规干预、插手批办行政许可和行政执法活动。利用职务便利在工程项目承揽、土地审批、项目推进等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

邓小刚身为长期在地方和省直机关担任重要职务的党员领导干部，本应以身作则率先垂范，严守纪法底线，做群众利益的维护者、绿水青山的守护者，但他丧失理想信念，背弃初心使命，靠环保吃环保，从“治污人”沦为“污染源”，把党和人民赋予的权力异化为谋取私利的工具，肆无忌惮收钱敛财。邓小刚的行为严重违反党的纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予邓小刚开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

带您一屏深探海南之美

◀上接A01版

栏目首发季为“风物季”。《海南周刊》主编从幕后走向台前，由纸端转入视频，带观众走进海南的碧海蓝天、青山绿水，娓娓讲述宝岛风物背后的海南故事，“国宝季”则将由探宝女孩带观众一探海南沉香、海捞瓷、海南黄花梨等国宝背后的独家发现，讲述世界文化视野下的海南遗珍与海洋文化。“文脉季”将逐一探寻那些隐藏在经典文物和方志里的神奇密码，解锁海南的历史文脉与文化基因。

海南日报《海南周刊》推出短视频栏目《看鉴海南》，是满足融媒体时代阅读需求，对海南文化深度探寻与记录的全新里程，是当好海南文化保护者、传承者、宣传者的全新实践。读者只需关注《看鉴海南》微信公众号或海南日报视频号、抖音号，以及海南日报客户端、新海南客户端、学习强国等平台，就能感受海南独特的文化魅力。



屯昌：
丰富“菜篮子”提高自给率

近日，在屯昌县坡心镇猪哈哈农场的蔬菜大棚内，工人忙碌着采收蔬菜。

据了解，屯昌县多措并举推进平价蔬菜保供惠民行动，盘活撂荒地建设常年

蔬菜基地，并落实冬季瓜菜种植补贴政策，全力做好“菜篮子”保供稳价工作，丰富冬季“菜篮子”。

本报记者 李天平 摄

2022年
屯昌县冬春瓜菜种植面积
7.04万亩
常年蔬菜基地保有面积
3247亩
常年蔬菜产量
2.92万吨
自给率达116.74%

制图 张昕

“海易兑”系统让惠企政策精准直达企业—— 打通政策兑现“最后一公里”

■ 本报记者 邵长春 通讯员 肖亚梅

海南飞行者科技有限公司科技研究专员蔡嘉慧近来养成一个习惯，每周她都要登录海易兑系统网页，查看系统里推送的适合公司申报的惠企政策。

蔡嘉慧平时在公司负责项目申报工作，海易兑系统通过企业信息数据与政策标签进行匹配，将企业需要的政策主动推送并通知企业，这让她欣喜不已。

“过去是我们企业找政策，现在变成‘政策找企业’。”蔡嘉慧告诉记者，以前要想找到适合公司的惠企政策，得凭经验去相关政府主管部门网站逐一翻找，有时运气好找到了适合的惠企政策，也可能因为错过时效而无法及时申报。

为有效解决以往惠企政策发布渠道分散、申报入口不统一等痛点难点问题，打通惠企政策兑现“最后一公里”，按照省委省政府部署，在省工信

厅、省大数据管理局指导下，数字海南有限公司开发建设海易兑系统，实现全省涉及财政资金的惠企政策全线上、全流程办理。

截至目前，海易兑系统已累计上线惠企政策1400余个，发布可申报事项440余个，兑现惠企资金4.69余亿元。

“有了海易兑系统，我们申报惠企政策也变得非常方便。”蔡嘉慧说，企业在线上可完成申报工作，全程有在线指引，提交电子材料等待审核就好

了，“不用再线下去跑部门，款项拨付也很及时，这对于我们成长型的高科技中小企业帮助很大。”

近年来，该公司通过海易兑系

统已经申报了5个项目，其中专精特新“小巨人”企业奖励已拨付到账100万元；海南省精英行动奖励（瞪羚企业）和海口市科技计划项目已通过审

核，正在公示中。

“海易兑系统归集各单位的企业数

据，构建了全省企业画像库。”数字海南

有限公司海易兑项目经理肖秀金说，企业画像库为惠企政策匹配、申报、审核、跟踪分析等工作环节提供了精准的数据支撑，有效减少企业手工填报的工作量；主管部门在审核过程中，可充分依靠企业画像，提高审核效率，也能在政策出台前做好相关的评估。

据悉，“海易兑”系统是我省首个全面依托海南省政务中台以及海易办、海政通两大平台高效建设的业务系统。

（本报海口1月8日讯）

万宁溪边村激活乡村旅游资源迎接春节假期 老物件里忆往昔 留住乡愁话振兴

■ 本报记者 张惠宁

1月4日，在万宁市万城镇溪边村，溪边种养专业合作社负责人文盛飞还在雨丝中忙碌，他和同伴正在搭建一个观景楼阁台——溪边村为迎接春节创建的一个网红打卡点。仔细一看，观景楼阁台的门用的是从老宅子上拆下来的旧门，门上挂着一个老旧的笠和马灯作装饰。

“我们用‘老东西’搭新景观，让它充满着乡土的味道。”文盛飞说。

溪边花事春芳好，笔架文澜气象高。近年来，依靠三角梅经济发展起来的溪边村，不仅让五颜六色的三角梅花在村庄处处盛开，还多方筹措资金，建起了两排数十米长的骑楼建筑，修建了百米长的东山摩崖书匾长廊，孩童们也有了习书法和阅读的场所——溪边书屋，文盛飞还在万宁古村老街四处收集民间遗弃的各种“老物件”，建起了溪边民俗博物馆。

每年春节来临前，溪边村都会追求一些新变化，每年的变化都围绕着“做浓

乡愁味”来作文章。今年他们在村中央

建起了一个木头柱、木头顶的四方形状的“乡村振兴舞台”，除了年年进行的写

春联活动，今年还要在这个舞台上表演

节目和举办活动。“村里奖学金的发

放，也准备在这个舞台举行哩。”文盛飞说。

“你看这几块木头，是青皮，母生，

颜色发乌，沉重如铁，这是从被拆的上

百年老屋里收集到的木板，用来做木

篱笆。”文盛飞说。这一圈木篱笆，高

高低低，木板长短不一，却都是溪边村

用心构建的“故园味”。

漫步溪边村，举目皆“乡愁”。

踏上骑楼，楼道间墙上镶嵌着一扇扇

旧门，拐角放着一个老式的录音机和

破旧的缝纫机。骑楼的墙壁间也挂着

好些个旧式的床头板，很多的日常劳

作和生活用的老物件，被恰到好处地

放在建筑的某一角或村里的某一处，

而数百个民间收集的石磨和大大小小

的水缸点缀在乡村，增添着农家味。

楼上一间屋子里，古老的木制洗脸盆、

传统的大门锁、老房子的大门槛小门

槛、房子的主梁木上木雕精美……林

林总总生产生活老用具原汁原味地呈

现在眼前。

“这些老物件凝聚着长辈的智慧，是民间的艺术品，是养育我们的根，我们合作社千方百计收藏于此，是希望

能挽留住长辈的智慧，告诉下一代。”

文盛飞说。

当下，文盛飞在自家的老宅屋檐

下用船木做了一个小吧台，起名为“会

心乡味”，准备在春节期间开张，经

营兴隆咖啡和农家小吃。

（本报万城1月8日电）